



Triunfal jornada de nuestras Armas. 44 pueblos y posiciones importantes, conquistados. Por el Sur del Ebro, a las puertas de la provincia de Castellón.

Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 25 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

Nuestros soldados rescatan 44 pueblos, entre ellos, Bujaraloz, Osera, Robres y Castellote

Ha continuado en el día de hoy el avance de nuestras tropas en el frente de Aragón.

En el sector Norte de Huesca se ha pasado el río Flumen por varios puntos, ocupándose los pueblos de Santa Eulalia la Mayor, Lienas, Sagarillo, Llifluc, San Julián de Bonso, Barbuerga, Alleta, Castilbabas, Sasa de Abadano y Bandalies.

Ha terminado la limpieza de los alrededores de Huesca, y el enemigo está ya muy alejado de la plaza.

Se ha ocupado también Igrías, Fornillos, Plier, Ballestera, Monflorite, La Meseta del Plano, Loprefano y Albero Alto. Estas fuerzas han cogido gran cantidad de armas mecánicas, fusiles de repetición y dos depósitos de municiones.

En el sector Sur de Huesca se han ocupado Piraces, Fraila, Polemino, La Paridera del Argelino, Mascaraña y Robres. En este sector del frente se han hecho 453 prisioneros y se han cogido diez ametralladoras y gran número de fusiles, municiones y vestuario.

Parte de las tropas que hace dos días pasaron el Ebro, han avanzado hacia el Oeste para reparar la línea enemiga y ocupar los pueblos de Aguilar del Ebro y Osera, en donde han establecido contacto con las fuerzas del sector Sur de Huesca.

Otra parte de dichas tropas han avanzado hacia el Este, venciendo la resistencia del enemigo y ocupando La Almolda, Bujaraloz, Alborje y Cinco Olivas. En esta parte del frente se han cogido muchísimo armamento y armas de todas clases, varios depósitos de municiones, camiones, un taller de reparaciones y material diverso.

Al Sur del Ebro, en el sector de Alcoriza, intentó el enemigo algunos contraataques, siendo tan duramente quebrantado que abandonó sus antiguas posiciones, viéndose obligado a reparar los ríos Guadalope y Bergante.

Los rojos abandonaron mucho material, especialmente ametralladoras, y cerca de 200 prisioneros.

Se han ocupado vértice Tablada, Muela de Romegal, Castellote, vértice Alatalaya, El Cabezo, Abencigo y los pueblos de Mas de las Matas, Aguaviva, Costme, Alturas de Campillo y vértice Morrón, sobre el río Bergante.

Después de ocupado el campo de aviación de Mas de las Matas, aterrizaron equivocadamente tres aparatos «Caudron», cuyos pilotos rojos ignoraban que se hallase el campo en nuestro poder. Los pilotos que los tripulaban fueron hechos prisioneros.

Otro aparato enemigo se destruyó al caer violentamente a tierra al Sur de Castellote.

Además de los aviones rojos derribados ayer, fueron derribados otros dos «Curtiss».

Salamanca, 25 de marzo de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los slogans de las derrotas

Las derrotas tienen también, como las victorias, sus slogans. Los rojos en su convulsión final los lanzan a los cuatro vientos: en las columnas de su prensa que se publica bajo una censura de una severidad que supera la de cualquier otro régimen, en las de la prensa aliada que buscan en sus cajas los titulares más impresionantes, en las emisiones de radio, en las allocuciones de sus ministros.

Los hombres sumisos al antipatriotismo poder del Kremlin aprovechan la coincidencia en el tiempo, de la victoria definitiva de España con los acontecimientos de Europa central para intentar hacer ver a las democracias que paralelamente a un Anschluss centro-europeo, trata de constituirse una especie de Anschluss mediterráneo, compensación italiana de la expansión germanica; No distinguen las derrotas, no endulzan el pesimismo en sus comunicados y en sus partes. Tratan de hacer ver que España es una víctima de ajenas ambiciones. Ellos, los esclavizados, hablan de invasión, de colonización. Los internacionalistas tienen la osadía de hablar de nacionalismo español.

La curva de la esperanza roja que trazó Rieu-Vernet se derrumba estrepitosamente. Sus esperanzas: ayuda militar explícita, revolución proletaria en Occidente, conflagración europea, se han ido desvaneciendo. Y las columnas nacionales avanzan, avanzan, ya están a

las puertas de Cataluña, ya pueden señalar como objetivo inmediato el litoral mediterráneo. Los slogans de la derrota se lanzan con voz angustiada. Se llama a las puertas de las cancellerías con apremio, con desespero. Los que creyeron que el festival de la revolución se liquidaría sin que nadie les pasara la cuenta, se miran unos a otros con pavor. En el muro del refugio de Azaña las palabras siniestras han aparecido ya. Y en supremo esfuerzo de simulación, la liberación de España de España, tratan de presentarla, como lo opuesto, como la sumisión de España a ajenos poderes. Y esto lo dicen ellos, los que en su discurso radiado el ministro de Instrucción Pública, un stalinista, como Jesús Hernández, Jesús Hernández ha dicho: «Nuestra aviación, nuestros armamentos no pueden competir con los suyos». Y ha evocado el recuerdo de victorias, la callejera del 19 de julio y como batalla ganada a la hora presente, la unión—mucho habría que hablar de ella—de las sindicatos. La derrota, la irremediable liquidación es verdadera implícitamente. Y sin embargo, permanecen con los pies clavados en el febre, contemplando el regreso de los restos de las tropas derrotadas, mientras la tierra se funde bajo sus pies, sorprendidos ante una realidad implacable. Y ellos, los que proyectaban calumbiosamente al más noble de los adversarios, toda la que puev

El día 14 pensó Francia intervenir en España

París.—El semanario «Cyran» publica interesantes detalles acerca de cómo el Gobierno francés se ha visto obligado a no intervenir directamente en el conflicto español. Dice el citado semanario que Negrín y el embajador de Blum en París, Ossorio y Gallardo, recibieron de Blum y Paul Boncour la promesa solemne de una intervención inmediata de Francia en España, y el lunes, 14 del actual todo estaba dispuesto para ello. Tres divisiones del Ejército francés atravesarían los Pirineos y el regimiento de aviación de Toulouse había recibido orden de dirigirse a Barcelona.

Esta intervención escandalosa llegó a ser un hecho porque el Estado Mayor se opuso terminantemente. La sesión que celebró para ocuparse de ese asunto el Consejo Superior de la Defensa Nacional fué muy movida y accidentada, amenazando en ella el general Gamelin con presentar la dimisión de su cargo si se decidía intervenir en España. Coincidiendo con esto, el Gobierno británico hizo saber a León Blum que el envío de tropas francesas a Barcelona, significaría la ruptura total de la solidaridad y colaboración franco-inglesa. El embajador de Inglaterra comunicó a su vez al presidente del Consejo francés que la presencia de Paul Boncour en el Quai d'Orsay era motivo de inquietud para el Gabinete de Londres. Finalmente, León Blum hubo de someterse, mal de su agrado, a la presión inglesa, evitando con ello consecuencias muy desagradables para Francia.

«Cyran» publica por último detalles relativos a la propaganda franco-rusa para derribar el Gobierno Chamberlain, afirmando que Lloyd George fué llamado a París por León Blum, para organizar un ataque contra el Gobierno inglés.

Las aportaciones a la Suscripción Nacional

Radio Nacional ha leído una nota sobre las importantes sumas que asciende la suscripción nacional, en la que aparecen cantidades desde 0,50 pesetas a varias decenas de millones.

Citó algunas de las aportaciones más valiosas, entre las que destacan las enviadas por el gobernador civil de Vizcaya, con lo recaudado en la provincia, figurando diez millones de pesetas ingresadas en el Banco España; 139,902 kilos en alhajas de oro; 35,616 en monedas de oro; 263,270 en objetos de plata; 65 gramos de un collar de brillantes montado en perlas; 27,500 pesetas en valores; 13,275 francos; 360 dólares; 1,275 francos suizos; y otras cantidades de moneda extranjera.

El gobernador de Málaga envió: 12,840 kilos en alhajas de oro; 2,295 monedas de oro; 230 monedas de oro y alhajas; y 2,255 monedas de plata.

La junta general de Valladolid: 445 monedas de oro; 91,751 pesetas ingresadas en cuenta corriente; y otras cantidades.

Figurando también envíos de diversas poblaciones por sumas cuantiosas.

El día 14 pensó Francia intervenir en España

París.—El semanario «Cyran» publica interesantes detalles acerca de cómo el Gobierno francés se ha visto obligado a no intervenir directamente en el conflicto español. Dice el citado semanario que Negrín y el embajador de Blum en París, Ossorio y Gallardo, recibieron de Blum y Paul Boncour la promesa solemne de una intervención inmediata de Francia en España, y el lunes, 14 del actual todo estaba dispuesto para ello. Tres divisiones del Ejército francés atravesarían los Pirineos y el regimiento de aviación de Toulouse había recibido orden de dirigirse a Barcelona.

Esta intervención escandalosa llegó a ser un hecho porque el Estado Mayor se opuso terminantemente. La sesión que celebró para ocuparse de ese asunto el Consejo Superior de la Defensa Nacional fué muy movida y accidentada, amenazando en ella el general Gamelin con presentar la dimisión de su cargo si se decidía intervenir en España.

Coincidiendo con esto, el Gobierno británico hizo saber a León Blum que el envío de tropas francesas a Barcelona, significaría la ruptura total de la solidaridad y colaboración franco-inglesa. El embajador de Inglaterra comunicó a su vez al presidente del Consejo francés que la presencia de Paul Boncour en el Quai d'Orsay era motivo de inquietud para el Gabinete de Londres.

Finalmente, León Blum hubo de someterse, mal de su agrado, a la presión inglesa, evitando con ello consecuencias muy desagradables para Francia.

«Cyran» publica por último detalles relativos a la propaganda franco-rusa para derribar el Gobierno Chamberlain, afirmando que Lloyd George fué llamado a París por León Blum, para organizar un ataque contra el Gobierno inglés.

Auxilio a Poblaciones Liberadas espera tu donativo, puedes enviarlo en metálico, en especie de fácil conservación o en ropas.

Secretaría General de F. E. T. Se crea la Oficina del Combatiente

Por el Secretario General de F. E. T. y de las JONS se ha ordenado a todos los Jefes provinciales lo siguiente:

1.ª Las Jefaturas Provinciales crearán bajo su dirección y vigilancia una «Oficina del Combatiente», que tendrá por misión la siguiente:

a) Montar un servicio para atender a reclamaciones sobre subsidio de las familias de los camaradas de la línea y sobre toda otra clase de necesidades de los mismos y sus familias, mientras aquellos permanezcan en los frentes; orientándoles y apoyándoles en sus gestiones en relación durante sus circunstancias permanencias en la misma, y facilitarles el conocimiento de las disposiciones oficiales que les quedan interesadas.

b) Otro que comprenderá: fichero de aquellos por oficios y profesiones; estadística de trabajo en período normal de circunstancias y producción y organismo de gestión de colocaciones—adscrito a la Delegación Sindical—que convendrá en firme con los empresarios de los distintos pueblos el acoplamiento inmediato a su trabajo ordinario de que vuelvan del frente.

2.ª Los Jefes Provinciales harán conocer la existencia de dicho servicio a los interesados y se ocuparán personalmente de comprobar las necesidades de nuestros muchachos a que hayan de atender, estudiando frecuentemente sobre el terreno la eficacia y utilidad del servicio.

3.ª A estas atenciones aplicarán con preferencia cuantos recursos económicos dispongan, reduciendo los demás gastos a lo estrictamente preciso.

4.ª Se pondrá al frente del cita-

do servicio, el Asesor Político de Milicias, que actuará debidamente coordinado con la Delegación Sindical Provincial.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista. Burgos 19 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El secretario general, Firmado: R. Fernández Cuesta.

‘Hesperin’

La orema que detiene el Tiempo de noche, durante el sueño, tonifica insuperablemente el outfit, y de día, sirve de adecuadísima base de fijación y permanencia de los polvos. Ptas. 8'00.—Timbres aparte, en ESTABLECIMIENTOS SELECTOS

«DEFENSA CONTRA LA ANARQUÍA Y EL TERRORISMO BOLCHEVIQUE Y ESFUERZO POR EL DESENVOLVIMIENTO SOCIAL DE LA ESPAÑA Y DEL MUNDO EN TERCERO.» EL GENERALÍSIMO, FRANCO.

Hoy se adelanta la hora

Se recuerda, tanto a las autoridades, como al público en general, que esta noche a las 23 debe adelantarse una hora el reloj, según lo dispuesto en el decreto de la Vicepresidencia del Gobierno de 19 del actual, publicado en el Boletín Oficial del Estado núm. 516

Burgos 26 de marzo de 1938.—II Año Triunfal. El gobernador Civil, Antonio Almagro.

El Consejo de ministros de ayer

El Generalísimo dió cuenta de la situación militar.—También se trató de la situación internacional.—Se nombra presidente de la Comisión General de Codificación a don Esteban Bilbao, y Comisario de la Banca Oficial de España a don Antonio Goicoechea.—Se aprobaron varios decretos

El Consejo de ministros terminó a las once de la noche. El secretario del Gobierno y ministro del Interior, dió a los informadores la siguiente referencia verbal de lo tratado.

El Generalísimo Franco ha informado al Gobierno sobre la situación militar, que es, como se sabe, extraordinariamente satisfactoria.

Se ha examinado también la situación internacional.

Se ha aprobado un decreto restableciendo la Comisión General de Codificación.

Otro nombrando presidente de aquella Comisión a don Esteban Bilbao y Eguía.

Asimismo se ha aprobado un decreto nombrando comisario de la Banca oficial de España a don Antonio Goicoechea.

Otro decreto por virtud del cual cesa el gobernador civil de la provincia de Huelva.

Otro nombrando gobernador civil de aquella provincia a don Joaquín Miranda González, consejero nacional de F. E. T. y de las JONS.

Otro decreto estableciendo el documento nacional de identidad y el or-

ganismo encargado de su reglamentación.

Otro decreto por el que se concede a la ciudad de Oviedo el título de invicta y heroica, que podrá ostentar en su escudo y añadir a sus lemas heráldicos.

Otro decreto estableciendo normas preventivas a que han de ajustarse la restauración y reconstrucción de bienes dañados por la guerra.

Otro decreto estableciendo con carácter provisional los trámites del referéndum para aquellos acuerdos de los Ayuntamientos en que lo exija la legislación vigente.

Otro decreto aprobando el reglamento del Ministerio de Agricultura.

Otro prorrogando para el segundo trimestre del año actual las normas contenidas en el decreto de 26 de diciembre de 1936 para el pago de las obligaciones a cargo del Estado.

Otro nombrando agente de Gobierno nacional cerca del Gobierno de Turquía a don Julio Palencia.

Y por último se ha accedido a la solicitud del ministro señor Martínez Anido concediendo un crédito para el Sanatorio de Pedrosa.

Continúan las jornadas de gloria en el frente de Aragón

La genial maniobra concebida por el Caudillo sigue su desenvolvimiento normal. Desde la Sierra de Grajal hasta la de San Just, aquella junta al Pirineo de Huesca y la segunda en Teruel, hay en línea recta más de 200 kilómetros. Pues bien; en todo ese frente se está dando la gran batalla de Aragón que hoy alcanza su máxima plenitud y su mayor éxito.

Lo mismo que gigantesca racha, avanzan nuestras columnas hacia el E. y algunas están ya tan próximas al final de los combates, que se les ha dado en esta fase de la gran batalla que atisban a simple vista, tierras de Lérida, Tarragona y Castellón.

Ya han sido conquistadas las líneas fluviales del Guadaíope y del Ebro y pronto lo será la del Cinca, donde dicen los rojos que se van a hacer fuertes. Bien pueden intentarlo, por lo menos, y agarrarse todo lo fuertemente que puedan a la orilla del célebre río, porque perdido que sea éste—y lo va a ser muy pronto; nadie lo duda—ya no hay defensa natural que les ayude.

Todo es llano. Tanto, que se llega sin el menor esfuerzo, hasta las doradas arenas de la playa latina.

Desconcertados andan los rojos ante el ímpetu y profundidad de la maniobra de Franco. No saben a donde acudir porque cada día se les ataca por un nuevo sector, cuando no por todos los de esos 200 kilómetros a un tiempo.

Que se temen algo irremediable lo demuestra el hecho de que desde que empezó esta gran batalla, sus partes van ganando en ajuste a la realidad.

Ayer y anteayer no pecaron más que en olvidarse de algunos pueblos que habían perdido y en lanzar el entusiasmo de que nos habían derribado seis aviones, y en todo lo demás, fueron bastante veraces. Y con pleno conocimiento del desastroso resultado de esas jornadas de nuestra victoriosa conquista.

Cuando esto hacen los que vivieron veintidós meses del engaño de sus masas, es que están preparando la gran traca final para que ésta no produzca más que ruido.

Anuncian el golpe decisivo que acabará con la guerra, con el comunismo, con el anarquismo y con todos los demonios coronados que andan sueltos por la zona roja.

También en el extranjero se llega al desenlace del drama. Ved como

hasta en Francia parece que León Anido parece que va a hundirse entre los escorbos del famoso Bloque Popular. Y ved a Inglaterra, cauta, serena y tan previsora que ha enviado a Barcelona un barco para advertir a todos los ingleses residentes en la capital catalana que deben embarcarse sin pérdida de tiempo, porque, por lo visto va muy cercano el final de la que fué sede del «Gobierno rojo-separatista».

Pero para precipitar más las cosas están llegando nuestros soldados, con brío que crece por momentos.

Hoy, se han superado las marchas de los días anteriores; porque mientras una columna llegaba hasta Bujaraloz—importante nudo de comunicaciones de extraordinario interés—donde por cierto, nos hemos encontrado con la grata sorpresa de que el destrozado es muy inferior al de otras: Taradienta, por ejemplo, otra columna, por el Norte, ocupó Monflorite, y por el Sur, se llegó a Mas de las Matas.

Aquí ha ocurrido el hecho que da cuenta del espíritu del ejército del pueblo. Porque estando ya allí nuestras fuerzas, han aterrizado en el aeródromo, tres aparatos rojos con cinco aviadores dentro, los cuales—claro está—se han encontrado muy sorprendidos, pero casi, casi, contentos de haber elegido aquel sitio.

Y en fin, la grata noticia de hoy ha sido la toma de Alcubierre con toda la sierra que va desde aquí hasta la ermita de Santa Quiteria.

En Alcubierre se ha luchado desde que empezó la guerra con páginas gloriosísimas del heroísmo, abnegación y resistencia de los soldados aragoneses.

El triunfo de hoy fué de los más significativos y producirá seguramente, enorme júbilo en Aragón y más especialmente en Zaragoza, que queda ya absolutamente tranquila y con el enemigo a muchas decenas de kilómetros alejado de El Pilar.

EL TEBIB ARRUMI.

FAVORERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

Usera, Bujaraloz y más de cuarenta pueblos y posiciones pasaron ayer a nuestro poder

Una madrugada.—Esta mañana, a ocho kilómetros de Bujaraloz, un grupo de marxistas que desquistados corrían por los campos...

En paz.—después de tantos dolores y tantas heridas de la guerra sobre sus carnes y sobre sus piedras martirizadas—reina en Huesca, genialmente terca y maravillosamente abnegada.

sector. El empuje fue infatigable. Nada ni nadie puede detener ya a los soldados de España. Y al atardecer, las fuerzas de Franco triunfadoras, conquistaron la población y siguieron su avance.

Auxilio a Poblaciones Liberadas. Centros de suscripción: Gobierno Civil - Caja de Ahorros Municipal - Auxilio Social, Paloma, 56, 1.º

La Falange habla a los prisioneros de guerra

En el día de ayer siguió la intensa campaña de propaganda en los campos de concentración de prisioneros de guerra, organizada por el Servicio de Propaganda para el frente.

Réplica del "Giornale d'Italia" al Gobierno rojo

Roma.—En contestación al comunicado publicado por los representantes del Gobierno de Barcelona en Londres sobre recientes desembarcos de material de guerra en los puertos de la España nacionalista por parte de barcos italianos y alemanes...

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, Tfno. 2.004. LA RELIGIOSA. SOR PURIFICACION MONTERO GARCIA. (Religiosa Concepcionista Franciscana de San Luis).

En Santander Hotel Maroño. COMPLETAMENTE REFORMADO. Confort (-) Economía. AGULAR.

Asociación de Inquilinos de Burgos. De acuerdo con el Ilustrísimo Señor Fiscal de la Vivienda en esta capital, se advierte a los inquilinos residentes en la misma...

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.). Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones. OFICINAS: Burgos: Sanz Pastor, 12. San Sebastián: San Marcial, 80.

PRIMER ANIVERSARIO FERNANDO DIAZ-GUEMES ORBEA. que falleció el 28 de Marzo de 1937, a los 28 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. JULIAN DIAZ-GUEMES ORBEA (TENIENTE DE AVIACIÓN) murió por Dios y por la Patria, el 17 de Diciembre de 1937, a los 22 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales Q. E. P. D.

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA D.ª Teodora Labrador Barrio, que falleció en Villasilos (Burgos), el día 24 de marzo de 1938, habiendo recibido los SS, SS, y la Bendición de S. S. R. I. P. Su afligido esposo, don Julio Miranda Carrero (Maestro Nacional de Villasilos); hijos, Margarita, Felipe (Radiotelegrafista), Alfredo (Teniente provisional de las Brigadas de Navarra), María Anunciación, José, Daniel, Jesús, Fabián, María Purificación, María Soledad, César, Esther y Ricardo; hijo político, Valentín Pinillos (empleado en la Compañía del Norte); madre, doña Daniela Barrio; hermanos, doña Matilde (Maestra Nacional de Madrid), don Angeles (Profesor de Religión del Instituto de León), don Alfredo (Industrial) y doña Numancia; hermanos políticos, doña Marcia Miranda, don Marcelino Sáez y doña Amalia Revuelta; íos, primos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Villasilos 26 de Marzo de 1938.

"TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL." El Generalísimo, FRANCO.

El Patrimonio dejado por Marconi en Inglaterra

Londres.—Las indagaciones verificadas con fines fiscales sobre el patrimonio dejado en Inglaterra por Guillermo Marconi han establecido que el volumen de la herencia consistía en 48.528 libras esterlinas. Por voluntad del difunto este patrimonio irá a la hija de Marconi, Electra, a excepción del usufructo en favor de la viuda y de la legítima para los hijos del primer matrimonio, los cuales sin embargo ya habían recibido del padre donaciones que subían a unas 10.000 libras esterlinas.

Otra donación de 32.000 libras, es terlinas había sido hecha por Marconi a favor de la primera mujer, respecto a la cual, como ya es sabido, había obtenido la anulación del matrimonio.

Dirigente del Sindicato del vestido asesinada

Entre los rojos que llevan en París una vida espléndida, se comentaba que la situación en Barcelona y Valencia, pese a las declaraciones de Negrín y Prieto, es angustiosa, sin que los resortes del Poder público sirvan para garantizar la vida de los ciudadanos. En la pasada semana, fué sacada de su domicilio la conocida dirigente del Sindicato del vestido, Esperanza Gascón, con su compañero y el hijo de ambos. Aparecieron asesinados y no hubo forma de que la Policía averiguase nada. Se dice que los habían asesinado elementos de la FAI como represalia por los asesinatos que cometieron los de la U. G. T. contra los de la F. A. I.

Funcionario francés detenido

Hace poco tiempo fué detenido en Barcelona un funcionario del Consulado francés. Se decía que había cometido irregularidades en la tramitación de pasaportes. Se le maltrató y se le escarmentó. El cónsul general de Francia en Barcelona ante el cual se formularon los oportunos recursos de queja, los tramitó de oficio a París. Todo fué inútil. El funcionario continuó detenido por espacio de quince días.

La persona que nos hace esta manifestación, dice que hay que agradecer que pareciera el aludido funcionario, porque en Barcelona, los que detienen, aunque las autoridades dicen a las familias cuando van a buscarlos que habían sido antes puestos en libertad, la verdad es que no aparecen nunca.

La educación pre-militar de los jóvenes del Reemplazo de 1941

Valencia.—El Comité provincial de Educación militar ha publicado una nota en la que dice que el día 1.º del próximo mes de abril darán comienzo las clases de educación pre-militar para los jóvenes de la quinta de 1941.

Marinos ingleses repatriados

Barcelona.—Cuarenta tripulantes del barco inglés «Stanwel» que embarcó en la costa catalana hace pocos días, después de ser bombardeado por los aeroplanos nacionalistas, fueron tomados a bordo del crucero británico «Penelope», saliendo el jueves por la noche para Marsella, desde donde continuará su viaje a Londres.

Fondos de huelguistas franceses que desaparecen

París.—Varios millones de huelguistas de la industria química en la región de Marsella, se enteraron con sorpresa de que la Caja de Socorros para huelga y apoyo de su industria había desaparecido junto con el secretario del sindicato de obreros químicos.

Este dejó una carta en la cual decía que había transportado los fondos a Barcelona para ayudar a los marxistas y a los obreros de las fábricas de municiones de Barcelona.

Las huelgas de metalúrgicos en Francia

París.—La huelga de 20.000 obreros de la fábrica de autos «Citroen» se ha extendido a otras fábricas metalúrgicas y metálicas de la región parisina.

Los obreros de las fábricas de au-

tomóviles «Renault» amenazan igualmente con declararse hoy en huelga en señal de solidaridad. Este nuevo recrudecimiento de los conflictos sociales hace vivir a Francia, en plena crisis financiera y política momentos muy amargos.

La miseria reina en Cartagena

El capitán del barco inglés «Stanhope» hizo recientemente un emocionante relato sobre el estado de miseria que reina en Cartagena y en la zona limítrofe. Las personas de estos pueblecitos, lo mismo que las de la ciudad, van vestidas con harapos, porque las autoridades rojas todo lo consideran poco para enviarlo a los frentes. El aspecto de aquellas pobres gentes es tan atormentador, que el referido capitán, recordando los cuadros que había presenciado en aquella zona roja, lloraba emocionado.

No oculta su indignación contra un gobierno como el de Negrín-Prieto, que sostiene de esta forma una guerra y condena a millones de seres humanos a un dolor y a la muerte de los rojos sobre el Mediterráneo.

Pánico en Barcelona

El avance del Ejército nacional en el sector de Caspe y Alcañiz, ha provocado en las autoridades rojas de Barcelona una sensación de pánico indescriptible. Como prueba de ello, todos los camiones que vienen de Francia para cargar en el Levante rojo español naranjas, han sido embargados por Prieto y se les ha obligado a cargar material de guerra en Figueras, Girona y Barcelona, para transportarlo con dirección a Tortosa, que es el último baluarte de los rojos sobre el Mediterráneo.

Cuando no llevan viajeros arrojan bombas

Nos llega una noticia de Francia que, si bien no nos produce sorpresa, nos confirma en la idea que tenemos siempre de cómo el Frente Popular mantiene su política de no intervención. Sabíamos que el Gobierno francés ponía a disposición del Gobierno de Barcelona, los aeródromos, el material, el personal, los talleres, etcétera. Pero no es esto solo. Las últimas noticias nos informan de que los pilotos de «Air France» que hacen periódicamente sus viajes París-Barcelona-Madrid, cuando no tienen pasajeros en el viaje Barcelona-Madrid, cargan bombas en sus aparatos y dan un rodeo tan amplio como sea preciso y las arrojan sobre nuestras líneas.

La República de Andorra

La pequeña República de Andorra teme fundamentalmente que el caso de una gran invasión de elementos rojos, fugitivos de la zona catalana. Y lo teme, porque aun cuando hay fuerzas francesas bastantes para evitarlo en la frontera, calculan que no se esforzarían mucho para contenerlo. Recientemente, ha entrado en Andorra un grupo de 45 hombres que iba huyendo de la zona roja. Los carabineros rojos entraron en Andorra y solo consiguieron detener a uno, porque los otros 44 se habían refugiado en la montaña. La gendarmería francesa, cuando se le avisó de uno de estos incidentes, entra siempre en acción cuando ya se han retirado los carabineros rojos.

Rojos-separatistas catalanes en París

Recientemente ha llegado a Francia un grupo de elementos rojos de Barcelona, con el propósito de ponerse en contacto con los comunistas franceses y celebrar actos públicos lo más estruendosos posible, para presionar al Gobierno francés en favor del Gobierno de Barcelona. En el programa de estas gentes, entran, como es natural, los asesinatos, los robos, que, naturalmente, achacarán a los nacionales que residen en Francia y de esa manera se proponen obtener un doble resultado favorable a la trayectoria comunista de Barcelona.

La fiesta del Arbol en Hontomín

Bajo el ancho cielo de Castilla, este pueblo austero y trabajador que se llama Hontomín, se vistió de gala en la tarde espléndida del día 19 del actual para participar en una fiesta que más que fiesta era un acto de trabajo y de servicio prestado a la España Imperial por la cual se lucha. La fiesta del árbol, pero no matucada y noña, sino más bien, enérgica, íntegra y vertical como corresponde al estilo del Nuevo Estado Nacional, tipo de gran señor que resuelve los problemas que afectan al campo con hechos pero no con palabras vanas, por eso la fiesta no tuvo apenas protocolo, pero tuvo en cambio disciplina, ideal común y la hermandad que corresponde a la Minucia.

A las 14 horas se organizó la manifestación cívica que partiendo de la plaza de la Iglesia, se dirigió al campo de «La Nava» situado al Sur de la población. Formaban en cabeza los niños de la Escuela, con bandera nacional; en segundo lugar Falange Española Tradicionalista de uniforme con bandera y guión rojo y negro; en tercer lugar, la presidencia formada por las Autoridades Civiles, Militar, Eclesiástica y Judicial, con bastón y atributos de mando y finalmente el pueblo en masa cantando los himnos del Caudillo; de Faange, Marcha Granadera y Legionaria.

En el campo de «La Nava» todo estaba dispuesto y hecha la plantación de 200 árboles. El señor Cura Párroco revisó, hizo la bendición con las preces de ritual. La agrupación escolar, entonó maravillosamente el Himno a Burgos y al árbol que el público premió con una ovación cerrada. Seguidamente habieron la Maestra Nacional, señor Cura Párroco y el Comandante del Puesto de la Guardia Civil, que pronunciaron sendos discursos alusivos al acto, los cuales indolentemente terminaron con los gritos reglamentarios de «Arriba España» y «Arriba el campo y vivas al Caudillo».

Terminado el acto, la manifestación con gran disciplina, regresó a la población y se disolvió en la Plaza de partida, en la cual el Secretario del Ayuntamiento dió las gracias en nombre de la Comisión Gestora y obsequió a los niños con dulces.

Así Hontomín hizo esta fiesta de ciudadanía y de patriotismo, así puso en primer jalon de su prosperidad y de su futura grandeza.

UN ENTUSIASTA.

En Hontomín a 22 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Un sello diario es el sacrificio mínimo que se pide a la Cruzada contra el Frío.

Se halla vacante el puesto interior número 16 del Mercado de Abastos de la zona Norte.

Las instancias solicitándole pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría municipal, hasta las doce horas del día primero del próximo mes de abril.

Ejercicios Espirituales

IGLESIA DE LA MERCED.

Para señoras y señoritas, del 28 de marzo al 3 de abril, dirigidos por el P. Bollnaga, S. J.

Comenzarán el lunes 28 de marzo a las once de la mañana.

Por la mañana, a las once, Santa Misa. De once y media a doce, meditación.

Por la tarde, de siete a siete y media será la función ordinaria para el público, con exposición, santo rosario, preces por España y bendición con el Santísimo.

A las siete y media, comienza el acto de los Santos Ejercicios con plática doctrinal, cánticos piadosos y meditación. Este acto se terminará a las ocho y cuarto.

El domingo 3 de abril, a las ocho y media de la mañana, será la misa de comunión general de los Ejercicios.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., santo rosario, sermón de perseverancia, bendición con el Santísimo y bendición papal.

Se invita de una manera especial a estos ejercicios a las Marías de los Sagrarios.

Ayuntamiento de Burgos

Se necesita oficiales y medio oficiales en la Herretería de la Viuda de Justo Lozano. San Juan, 33.

Dependiente y mozo de almacén se necesita en Librería Internacional.

Cada habitación, una cama, derecho cocina, señora. Sitio céntrico. Informes: Esta Administración.

Pérdidas y extravíos

Pérdida sobre con documentos personales, esta mañana, en los Vadillos. Se ruega lo entreguen en la Guardia Municipal. Se gratificará.

Varios

Declaraciones sobre recaudaciones por el «Día semanal sin Postre» y «Día semanal del Plato Único», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes.

Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano»

Ofertas y colocaciones

Se necesita asistente, en Merced, núm. 2. 5.º

Ofrócese barbero, trabajar mañanas. Razón: San Juan, 47, 2.º, izquierda.

Se vende o se arrienda un molino en la jurisdicción de Villaveja de Esgueva, con una Central eléctrica que da luz al pueblo de Tortoles de Esgueva.

Para tratar con los dueños, en Tortoles de Esgueva, con Pilar Pinto y hermanos.

Certificaciones penales

de «Última Voluntad», las obtiene en 24 horas, Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31.

Se necesita asistente, en Merced, núm. 2. 5.º

Ofrócese barbero, trabajar mañanas. Razón: San Juan, 47, 2.º, izquierda.

Necesito aserrador para máquina de carro.

Fábrica Hijo de Florencio Martínez, calle Madrid, Burgos.

Peones. Preferibles prácticos en hormigón armado, se admiten. Presentarse de 8 a 9 mañana, Vitoria, 2, 1.º

Se alquila almacén en Lina de Afuera núm. 14. Informes: Juan Sáiz Cid, 11 y 13, 4.º derecha.

Se necesitan aprendices y oficiales en Casa Regent.

Encargue sus trabajos tipográficos en la imprenta «El Castellano». Economía y buen gusto.

OFICINA TECNICA JURIDICA

BURGOS: Sanz Pastor, 18-1.º, Apartado 62, Tel. 1.463 - VITORIA: Prado, 6-2.º, Apartado 51, Tel. 2.054
CERTIFICACIONES Penales y Últimas Voluntades, Gestiones, etc. etc.

Nota de la Delegación de Orden Público de Burgos y su provincia

Con motivo del adelanto de la hora oficial, queda autorizado que los espectáculos públicos de la tarde terminen a las 21,30 horas y los de la noche a la una hora, a partir del próximo día 27 de los corrientes.

Burgos 25 de marzo de 1938. — II Año Triunfal. — El Delegado de Orden Público.

Gobierno Civil

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes:

Excelentísimo Señor Encargado de Negocios en Chile. (Ilustrísimo Sr. Delegado de Hacienda de la provincia)

Señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas de Burgos.

Don Crisógono Benito Robles, médico de Vasconcelos del Tozot

GLORIA A TI, PABELLÓN DE CASTILLA, PINCELADA DE SANGRE Y DE SOL, QUIEN NO DOBLE ANTE TI LA RODILLA NO MERECE LLAMARSE ESPAÑOL.

Da principio la misa con los notes melodiosos del armonium y el canto de elementos del coro catedralicio de Burgos; música de Perossi.

El nuevo sacerdote tuvo como padrino eclesiástico de honor al párroco de San Jerónimo, de Madrid (hoy huésped del Palacio Arzobispal) y seglares, don Prudencio Busillo y doña Emiliana Martínez Cristóbal; fué ayudado por los párrocos de Olmos y Castromorca. El sermón a cargo de don Jesús Cruzado, de Villegas, el que, en frases elocuentes, cantó las glorias y penalidades de ayer y de hoy del sacerdote. Recibieron la Sagrada Comunión por el misacantano, su abuelita, madre, hermanas y familiares.

A las muchas felicitaciones que recibió uno la misa y el recuerdo de cuando, en vacaciones, estalló el Glorioso Alzamiento Nacional, te vi tocado con la boina roja y la cruz de la Viuda de la Patria voluntario, al frente de Buitrago (Somosierra) con el alma henchida de entusiasmo, y pensando que la lucha es por necesidad, puestos los ojos en la grandeza de un pueblo. Hoy podemos decir, avanzando por el camino de la victoria, aquellas palabras, que si no las dijo el Cid, son dignas de que brotaran de su espíritu:

Por necesidad batallo y una vez puesto en la silla se va ensanchando Castilla delante de mi caballo.

Pensaste que la Patria es luz, satisfacción, vida social, familia, ternura; que parece aquella flor misteriosa de que habla Josefo que crecía en el Líbano que durante las horas de ilusión matinal todo lo llenaba de perfumes, durante el día refrescaba el ambiente y al cerne de la noche sus corolas convertidas en ampollas de luz alumbraban con insustituidos resplandores simbolizando además el fuego sagrado del Santuario de la Patria.

Posteriormente fuiste llamado para terminar tu carrera sacerdotal y ocupar el puesto de más honor.

FRANCISCO PBEZ.

NOTAS DE LA DELEGACIÓN DE VILLEGAS

PRIMERA MISA

El día 21 de los presentes celebró su primera misa, en Villamorón, Villegas, el joven sacerdote don Prisciliano Gómez Marín. A las nueve, los niños de las escuelas de las dos parroquias, formados con uniforme de milicianos, fusil juguete y la bandera de España, bajo la dirección de sus patrióticos maestros, señores García Barbero y Alegre, respectivamente, precedieron a la comitiva en ida y regreso a la iglesia, entonando el Himno Nacional y de Legionarios. ¡Espectáculo conmovedor! Los hombres del mañana! Leí en el alma de los maestros el unsono pensar, mirando a la Cruz redentora, a la Bandera y a sus niños.

NOTAS RELIGIOSAS

CATEDRAL.—Ria Unión de Santa María la Mayor.

Celebrará los acostumbrados cultos sabatinos en honor de su excelsa Patrona, mañana a las seis de la tarde.

CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO. (Catedral). — Todas las tardes a las seis y media se tendrán instrucciones doctrinales por espacio de un cuarto de hora, precedidas del santo rosario, y micróceles y viernes del Via-Crucis, en su lugar.

SERVICIO DOMESTICO. — Ejercicios espirituales para sirvientas.

Serán dirigidos por el R. Padre Antonio Valle, S. J.

El ejercicio de la mañana será a las cinco y tres cuartos, con misa y meditación. Por la tarde empezarán a las cinco.

RELIGIOSAS ESCAVAS DEL «SAGRADO CORAZON DE JESUS».

Santos ejercicios para señoras y señoritas, meditaciones y externas, dirigidos por el R. P. Berges, S. J.

Darán principio el domingo 27, a las seis y media de la tarde.

SECCIÓN DE ESTADÍSTICA

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Jesús Alonso Briones, José Delgado Llorente, Josefina Sagredo Frías, Begoña Alonso Ben gochea, Victorino González Torbar.

Funciones.—Eufrasio Arnáiz Diego, de Los Balbases, 27 años, Hospital provincial.

Orosia Aguirre Bilbao, de Alsasua (Navarra) 69 años, General Santocildes, 10.

Félix Barbero Martínez, de Burgos, dos meses, Alonso Martínez, 7.

Carmen del Río Crespo, de Burgos, 4 años, Bailén 3.

María Orozco González, de Pajares (Asturias), 16 meses, Casa de Caridad.

Lorenzo Fernández Yáñez y Fernández Yáñez, de Cózar (Ciudad Real) 60 años, Plaza de Santa María, 2.

José Antón Merino, de Burgos, 14 meses, Carnicerías 2.

Hermenegildo Díez Alcalde, de Arenillas de Muñá, 78 años, San Juan, 21.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.

Sabo fresco, a 1'55 kilo compramos: Calleja, Núñez y C.ª

Bolsas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños. Imprenta Hijo de Valentín Arnáiz.

Semilla de remolacha forrajera blanca semi-azucara, de cuello verde y roja Mammoth, de la acreditada marca «Buszczynski», de Varsovia (Polonia), de selección científica, las más nutritivas y de mayor rendimiento; dispone de grandes existencias el distribuidor general para toda España, Fidel Benavides, Miguel Iscar, número 2, teléfono 2690, Valladolid.

Se vende limpiadora de trigo de dos cuerpos. Para tratar con el Sindicato de Villamayor de los Montes.

Se venden mesas marmol y sillitas, propias para terraza, juntas o sueltas Bar y cafetera exprés eléctrica en «Bodega Sancho», San Cosme 36.

Se vende un brabant número 0 semineuvo. Tratar con Antonio Gutiérrez, en Villahoz.

Se venden dos camas de madera iguales. Sanz Pastor, 10 4.º, izquierda.

Se venden terrenos para edificar en zona sancaída. Razón: Pañerías del Norte, Plaza Mayor, 39 y 40.

Se necesitan oficiales y medio oficiales en la Herretería de la Viuda de Justo Lozano. San Juan, 33.

Dependiente y mozo de almacén se necesita en Librería Internacional.

Cada habitación, una cama, derecho cocina, señora. Sitio céntrico. Informes: Esta Administración.

Pérdidas y extravíos

Pérdida sobre con documentos personales, esta mañana, en los Vadillos. Se ruega lo entreguen en la Guardia Municipal. Se gratificará.

Varios

Declaraciones sobre recaudaciones por el «Día semanal sin Postre» y «Día semanal del Plato Único», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes.

Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano»

Ofertas y colocaciones

Se necesita asistente, en Merced, núm. 2. 5.º

Ofrócese barbero, trabajar mañanas. Razón: San Juan, 47, 2.º, izquierda.

Necesito aserrador para máquina de carro.

Fábrica Hijo de Florencio Martínez, calle Madrid, Burgos.

Peones. Preferibles prácticos en hormigón armado, se admiten. Presentarse de 8 a 9 mañana, Vitoria, 2, 1.º

Se alquila almacén en Lina de Afuera núm. 14. Informes: Juan Sáiz Cid, 11 y 13, 4.º derecha.

Se necesitan aprendices y oficiales en Casa Regent.

Encargue sus trabajos tipográficos en la imprenta «El Castellano». Economía y buen gusto.

OFICINA TECNICA JURIDICA

BURGOS: Sanz Pastor, 18-1.º, Apartado 62, Tel. 1.463 - VITORIA: Prado, 6-2.º, Apartado 51, Tel. 2.054
CERTIFICACIONES Penales y Últimas Voluntades, Gestiones, etc. etc.

NOTAS DE LA DELEGACIÓN DE VILLEGAS

PRIMERA MISA

El día 21 de los presentes celebró su primera misa, en Villamorón, Villegas, el joven sacerdote don Prisciliano Gómez Marín. A las nueve, los niños de las escuelas de las dos parroquias, formados con uniforme de milicianos, fusil juguete y la bandera de España, bajo la dirección de sus patrióticos maestros, señores García Barbero y Alegre, respectivamente, precedieron a la comitiva en ida y regreso a la iglesia, entonando el Himno Nacional y de Legionarios. ¡Espectáculo conmovedor! Los hombres del mañana! Leí en el alma de los maestros el unsono pensar, mirando a la Cruz redentora, a la Bandera y a sus niños.

NOTAS RELIGIOSAS

CATEDRAL.—Ria Unión de Santa María la Mayor.

Celebrará los acostumbrados cultos sabatinos en honor de su excelsa Patrona, mañana a las seis de la tarde.

CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO. (Catedral). — Todas las tardes a las seis y media se tendrán instrucciones doctrinales por espacio de un cuarto de hora, precedidas del santo rosario, y micróceles y viernes del Via-Crucis, en su lugar.

SERVICIO DOMESTICO. — Ejercicios espirituales para sirvientas.

Serán dirigidos por el R. Padre Antonio Valle, S. J.

El ejercicio de la mañana será a las cinco y tres cuartos, con misa y meditación. Por la tarde empezarán a las cinco.

RELIGIOSAS ESCAVAS DEL «SAGRADO CORAZON DE JESUS».

Santos ejercicios para señoras y señoritas, meditaciones y externas, dirigidos por el R. P. Berges, S. J.

Darán principio el domingo 27, a las seis y media de la tarde.

SECCIÓN DE ESTADÍSTICA

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Jesús Alonso Briones, José Delgado Llorente, Josefina Sagredo Frías, Begoña Alonso Ben gochea, Victorino González Torbar.

Funciones.—Eufrasio Arnáiz Diego, de Los Balbases, 27 años, Hospital provincial.

Orosia Aguirre Bilbao, de Alsasua (Navarra) 69 años, General Santocildes, 10.

Félix Barbero Martínez, de Burgos, dos meses, Alonso Martínez, 7.

Carmen del Río Crespo, de Burgos, 4 años, Bailén 3.

María Orozco González, de Pajares (Asturias), 16 meses, Casa de Caridad.

Lorenzo Fernández Yáñez y Fernández Yáñez, de Cózar (Ciudad Real) 60 años, Plaza de Santa María, 2.

José Antón Merino, de Burgos, 14 meses, Carnicerías 2.

Hermenegildo Díez Alcalde, de Arenillas de Muñá, 78 años, San Juan, 21.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.

Sabo fresco, a 1'55 kilo compramos: Calleja, Núñez y C.ª

Bolsas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños. Imprenta Hijo de Valentín Arnáiz.

Semilla de remolacha forrajera blanca semi-azucara, de cuello verde y roja Mammoth, de la acreditada marca «Buszczynski», de Varsovia (Polonia), de selección científica, las más nutritivas y de mayor rendimiento; dispone de grandes existencias el distribuidor general para toda España, Fidel Benavides, Miguel Iscar, número 2, teléfono 2690, Valladolid.

Se vende limpiadora de trigo de dos cuerpos. Para tratar con el Sindicato de Villamayor de los Montes.

Se venden mesas marmol y sillitas, propias para terraza, juntas o sueltas Bar y cafetera exprés eléctrica en «Bodega Sancho», San Cosme 36.

Se vende un brabant número 0 semineuvo. Tratar con Antonio Gutiérrez, en Villahoz.

Se venden dos camas de madera iguales. Sanz Pastor, 10 4.º, izquierda.

Se venden terrenos para edificar en zona sancaída. Razón: Pañerías del Norte, Plaza Mayor, 39 y 40.

Se necesitan oficiales y medio oficiales en la Herretería de la Viuda de Justo Lozano. San Juan, 33.

Dependiente y mozo de almacén se necesita en Librería Internacional.

Cada habitación, una cama, derecho cocina, señora. Sitio céntrico. Informes: Esta Administración.

Pérdidas y extravíos

Pérdida sobre con documentos personales, esta mañana, en los Vadillos. Se ruega lo entreguen en la Guardia Municipal. Se gratificará.

Varios

Declaraciones sobre recaudaciones por el «Día semanal sin Postre» y «Día semanal del Plato Único», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes.

Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano»

Ofertas y colocaciones

Se necesita asistente, en Merced, núm. 2. 5.º

Ofrócese barbero, trabajar mañanas. Razón: San Juan, 47, 2.º, izquierda.

Necesito aserrador para máquina de carro.

Fábrica Hijo de Florencio Martínez, calle Madrid, Burgos.

Peones. Preferibles prácticos en hormigón armado, se admiten. Presentarse de 8 a 9 mañana, Vitoria, 2, 1.º

Se alquila almacén en Lina de Afuera núm. 14. Informes: Juan Sáiz Cid, 11 y 13, 4.º derecha.

Se necesitan aprendices y oficiales en Casa Regent.

Encargue sus trabajos tipográficos en la imprenta «El Castellano». Economía y buen gusto.

VIDA LOCAL

NOTAS DE SOCIEDAD

NECROLOGICA.

Con la muerte de los justos ha pasado a mejor vida, piadosamente pensando la Religiosa Sor Purificación Monero García, Concepcionista Francisca, de San Luis y mañana se celebrará en la Capilla de dicho Convento las horas fúnebres por el eterno descanso de su alma.

A sus apenados hermanos, entre éstos don Atanoso, del Comercio de esta plaza (El Zamorano), hermanos políticos y demás parientes, R. M., y Comunidad, expresamos nuestro sentido pésame y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma de la piadosa Sor Purificación.

NOTAS RELIGIOSAS

CATEDRAL.—Ria Unión de Santa María la Mayor.

Celebrará los acostumbrados cultos sabatinos en honor de su excelsa Patrona, mañana a las seis de la tarde.

CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO. (Catedral). — Todas las tardes a las seis y media se tendrán instrucciones doctrinales por espacio de un cuarto de hora, precedidas del santo rosario, y micróceles y viernes del Via-Crucis, en su lugar.

SERVICIO DOMESTICO. — Ejercicios espirituales para sirvientas.

Serán dirigidos por el R. Padre Antonio Valle, S. J.

El ejercicio de la mañana será a las cinco y tres cuartos, con misa y meditación. Por la tarde empezarán a las cinco.

RELIGIOSAS ESCAVAS DEL «SAGRADO CORAZON DE JESUS».

Santos ejercicios para señoras y señoritas, meditaciones y externas, dirigidos por el R. P. Berges, S. J.

Darán principio el domingo 27, a las seis y media de la tarde.

SECCIÓN DE ESTADÍSTICA

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Jesús Alonso Briones, José Delgado Llorente, Josefina Sagredo Frías, Begoña Alonso Ben gochea, Victorino González Torbar.

Funciones.—Eufrasio Arnáiz Diego, de Los Balbases, 27 años, Hospital provincial.

Orosia Aguirre Bilbao, de Alsasua (Navarra) 69 años, General Santocildes, 10.

Félix Barbero Martínez, de Burgos, dos meses, Alonso Martínez, 7.

Carmen del Río Crespo, de Burgos, 4 años, Bailén 3.

María Orozco González, de Pajares (Asturias), 16 meses, Casa de Caridad.

Lorenzo Fernández Yáñez y Fernández Yáñez, de Cózar (Ciudad Real) 60 años, Plaza de Santa María, 2.

José Antón Merino, de Burgos, 14 meses, Carnicerías 2.

Hermenegildo Díez Alcalde, de Arenillas de Muñá, 78 años, San Juan, 21.

ELÍAS LÓPEZ MARCOS

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOITE GRANDE. 5'65 ptas
MEDIANO. 2'90
PEQUEÑO. 1'65

De venta en Burgos, Cerecía Díaz-Guemes y en todas las droguerías

Bazar "LA COCINA"

Casa especial en utensilios para cocina y comedor

LOZZA